

# 今日婺城

2025年8月20日 星期三

农历乙巳年闰六月廿七  
总第4268期 今日4版

中共金华市婺城区委主管 婺城区新闻传媒中心主办



婺城发布 婺城融媒

投稿邮箱: jhjrwc@163.com

覆盖市区 · 服务城乡 · 贴近民生 · 引领生活

浙新办[2008]15号 http://jhwz.zjol.com.cn

## 帅朝晖列席指导白龙桥镇(婺城经济开发区)党(工)委会议

本报讯(记者 翁哲宁)8月18日下午,婺城区委书记帅朝晖到白龙桥镇列席指导白龙桥镇(婺城经济开发区)党(工)委会议,并现场接待来访群众。副区长、婺城经济开发区党工委书记、白龙桥镇党委书记包纯正主持会议。

会上,白龙桥镇(婺城经济开发区)党(工)委进行了“第一议题”学习,专题研究了经济运行、安全稳定、村级组织换届等具体工作。

帅朝晖在点评时对白龙桥镇(婺城经济开发区)党(工)委会议质量和效果给予肯定。他表示,这次会议政治对标

把向准、民主集中决策实、会风严整规矩明,是一次有质量、有成效的会议。他指出,白龙桥镇(婺城经济开发区)作为全区经济发展的主平台、主战场,地位重要,责任重大。要锚定省委、市委各项决策部署和目标任务,紧扣区委“建设高水平创新型城区”的总体框架和“主城崛起”的总体布局,扛起中心镇担当、展现主战场作为,转作风、拼实干、争进位,为加快推动主城崛起贡献大镇力量。

帅朝晖强调,要打好经济增长攻坚战。始终保持向上向好的发展势头,进一步提升份额、拉高速增长,全力推进产业平

台拓展提能,努力跑出项目招引建设加速度,持续推动农业提质、工业提效、服务业提档扩容,不断提升各项工作贡献度。

要打好平安稳定保卫战。以“时时放心不下”的责任感,一刻不松防风险隐患,一严到底盯隐患整改,一丝不苟抓安全生产,聚焦道路交通、安全生产、重点场所等关键领域精准发力,慎之又慎守牢平安防线底线。

要打好管党治党持久战。紧扣“4+1”重要要求和“132”总体部署工作主线,锚定“港”“廊”“链”主战场和“主城崛起”目标,讲政治、重团结、务实干、守

底线,抓好村社组织换届工作,加强镇村干部队伍建设,以顶格标准、满格状态抓好各项工作落实。

现场采访中,帅朝晖认真倾听群众反映的信访事项情况,梳理来龙去脉,研究解决办法,回应群众关切。他强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,站稳人民立场、厚植为民情怀,以事实为依据、以法律为准绳,依法依规解决好群众合理诉求,坚决维护群众合法权益和社会和谐稳定,真正做到促一方发展、保一方平安。

## 从「菜篮子」到「幸福圈」 婺城九号码头菜市场的民生温度

本报讯(记者 马晓芬)“萝卜买几个,老南瓜也带一个。”上午9点多,记者走进位于婺城区城西街道河盘桥社区的九号码头菜市场,只见市场内环境干净整洁,每个摊位上的农产品已经卖得差不多。帮顾客称好蔬菜后,经营户张忠辉脸上带着抱歉的笑解释道,“凌晨批发就把农产品销得差不多,余下的零卖到现在,也清得差不多了。”

张忠辉是河南开封人,在河盘桥打拼了13年。早先年,他在当地老菜市场零卖菜。2019年,他搬到九号码头菜市场批发销售蔬菜。从那时候起,他的一天就要从前一晚开始。“前一晚11点开始进货,凌晨2点半批发,等天大亮,就进入零售阶段,基本上中午11点左右结束。”张忠辉说,通过市场这个平台,他经营起一份小事业,并把家人接到了河盘桥。很感谢这个市场,让他奋斗有了舞台。像张忠辉这样的摊位,九号码头菜市场共有40多个。

九号码头菜市场于2018年正式对外营业,解决市区城西一带居民买菜难题。放眼市场内,水产品区、豆制品区、蔬菜区、冷冻食品区、水果区等区域井然有序,从最普通的草鱼、蔬菜、水果、调味品到高档海鲜等,这里都可以买到。整个市场,以批发为主,零售为辅。

而在市场外,还有一位特殊的经营户。“非常感谢社区与市场的帮助。正是因为他们的理解和关爱,才让我的修车摊能够生存下去。”62岁的杨成富听力有残疾,在金华修了30多年的车。几年前,杨成富来到河盘桥,在九号码头菜市场外,支起了一个修车摊。“本来生活比较拮据,自从在这摆摊以来,生活有了较好保障。”他说,用自己的双手创造财富、维持生计,是一件很幸福的事。

张女士家住河盘桥社区婺雅雅居小区,是九号码头菜市场的常客。“以前,周边最主要的菜市场有两个,一个是对山路马路市场,一个是双龙大桥下菜市场,蔬菜品类也不多,后来两个市场陆续被关停整治了。”张女士说,九号码头菜市场开业后,家住双龙北街到河盘桥一带的居民,骑自行车买菜,也就5至10分钟的路程,生活方便不少。

菜市场,是充满人间烟火气的场所。它连接供需两端,贯穿三餐四季,牵动千家万户。自九号码头菜市场开业以来,城西街道不断推动市场管理向精细化、规范化迈进,着力打造安全、便捷、舒适的购物环境。河盘桥社区对市场常态化开展卫生整治,宣传垃圾分类知识;街道定期对经营户进行消防宣传,为市场方组织消防演练,并联合职能部门开展食品安全宣传、检查,筑牢市场安全防线。目前,该市场凭借其优质的服务和不断完善的设施,成为市区城西一带居民购买食材的首选之地。

## 以优质医疗资源下沉守护百姓健康

汪胜

连日来,金华市婺城区中医医院名中医馆内热闹非凡。省级名中医冯楨根的耐心问诊,金华市级名中医吴文通的耐心检查,诊室内外的一幕幕,印证着一项民生工程的扎实成效——当三甲资源走出大院,走进社区,“家门口看专家”正从愿景变为日常。

优质医疗资源的不均衡,曾是摆在基层群众面前的一道坎。大医院“一号难求”,偏远地区患者“跨区奔波”,这些问题反映出群众对就近享受优质医疗服务的迫切期盼。婺城区通过政府与

上级医院的深度联动,于今年六月与金华市中医医院(三级甲等中医医院)签署合作办医协议,在婺城区中医医院增挂金华市中医医院婺城分院,宣告三甲中医资源正式“下沉”婺城。将重点专科优势、核心专家团队、成熟管理经验“全链条下沉”,从医疗质量到人才培养全面对标上级总院标准。这种“真托管、真融合”的模式,让基层医院既接得住资源,又留得住服务,真正实现了“在家门口享受三甲服务”的承诺。

更令人暖心的是,民生温度体现在

细节里。免费公交专线打通就医“最后一公里”,慢病特病医保支付权限开通减轻经济负担,466个免费停车位的开放……这些举措从群众就医的细节出发,用“便捷+实惠”的双重保障,让优质服务不仅“沉得下”,更“用得上”“用得起”。

当然,优质医疗资源下沉不能止步于“一时之变”,更要追求“长久之效”。当前的核心,是从“输血”转向“造血”。通过专家派驻、骨干进修培育,依托共享诊断中心实现技术扎根,让基层医院

自身“强起来”。唯有建立起可持续的长效机制,才能避免“专家一走、服务滑坡”的困境,让优质医疗资源真正成为基层的“常驻力量”。

民生无小事,健康是最大的民生。期待更多优质医疗资源真正成为普惠民生,守护一方百姓健康。



## 华龙南街北延工程有序推进

近日,通过无人机鸟瞰婺城区华龙南街北延工程施工现场,道路全貌已然呈现。截至目前,该项目总体形象进度累计已完成近70%,按照施工计划有望在年底实现通车。

作为婺城区重要民生工程,华龙南街北延工程起点顺接华龙南街与临江东路交叉口,终点接45省道,设置双向六车道。该项目的推进,将进一步推动婺城新城区板块的开发建设。

金华传媒记者 吴潮宏 文/摄

## “拔钉砌墙”间的炎热坚守

立秋以来,婺城仍以高温天气为主,然而重大项目建设热潮不减。近日,在婺城区白龙桥镇临江工业园区,临江智能制造数字科创园项目正以蓬勃的态势加紧建设。该项目二期于七月底完成主体结构封顶,目前正开展二次结构及装修施工作业。

据悉,临江智能制造数字科创园项目由金华市婺城城乡运营发展集团有限公司投资建设,此次封顶的二期工程由浙江金华宏越建设工程有限公司、浙江盛合建设工程有限公司组成的联合体共同承接,建筑面积约13.52万平方米,主要建设内容包括8栋现代化标准厂房及配套附属设施。

近日,记者前往项目现场,体验建筑工人们的日常工作。现场,百余名建筑工人在机器的轰鸣声中穿梭于各个

作业区域,或搬运钢筋,或操作铲车,或焊接钢材。

记者首先体验建筑材料整理工作。木工班组负责人再法廷向记者手把手讲解了操作的技巧:“敲钉子要找准角度,用锤子先轻轻敲松钉帽,再发力钉子就可以被轻松撬出。”记者拿起锤子尝试,看似简单的动作实则讲究力度控制,刚拔完十几个铁钉,再抱起一捆方木送到指定区域,额头便已布满汗珠,顺着脸颊、脖颈往下淌,短袖后背很快洒出大片湿痕。

稍作休息,记者来到厂房楼顶,泥工班组正在这里进行墙体砌筑作业。刚踏上楼顶平台,一股热浪便扑面而来,脚下的楼面被晒得发烫。记者先跟着工人学习了搅拌水泥,随后在泥工班组组长洪刘彬的指导下尝试砌墙:“水泥要抹得均匀,厚度控制在一厘米

左右,砖块对齐时轻敲调整……”

墙体砌筑作业的地方虽然没有阳光直射,但是因为四周环境相对封闭,记者感觉十分闷热,查看随身携带的温度计显示实时气温达37摄氏度。干了不到半小时,记者就已浑身湿透,衣服紧紧贴在身上,而身旁的工人们早已习惯这样的“烤”验。

项目负责人郑号告诉记者,当前工作重点已转入内部装修前期阶段,正在进行内墙砖砌体、贴饼护角等作业。后续将按计划推进铝合金安装、外墙涂料等工序,预计整个项目将于2026年2月初全面竣工。

针对高温天气下的作业安全,工地实行“早出工、晚收工、午休息”模式;现场也设置了防暑降温的药品,此外,茶水间还有白开水、凉

茶,供工人师傅们饮用。

【体验后记】

临江智能制造数字科创园项目整体定位为集研发创新、智能制造、产业服务于一体的现代化产业园区,建成后有力完善婺城区产业布局,为区域高质量发展提供支撑。很多人说园区是城市的“产业引擎”,但记者看到,引擎的“螺丝钉”正是这些高温下的劳动者。正是无数这样的坚守与付出,让一个个重点项目从蓝图变为现实,让城市的发展底气更足、根基更牢。

(记者 童锡麟)

## 高温同行



### 融媒新闻

金华府演绎餐厅惊艳亮相

>>2版

### 尖峰山

宿山水,更宿乡愁

>>3版

### 融媒影像

避暑“凉”方,来这凉快凉快

>>4版

值班主任:鲁杭燕 统筹编辑:汪胜 邱琪